

兰州自来水苯超标事件 后续报道

石化管道泄漏致苯超标

兰州市委书记谈水污染:问心无愧地说没有隐瞒任何事

4月12日,根据最新调查,造成兰州自来水苯超标的源头直指中国石油天然气公司兰州石化分公司的管道泄漏,是其污染了供水企业的自流沟所致。当地经过紧急采取措施,受到污染的西固、安宁两个区的自来水苯含量已于12日中午大幅下降,城关、七里河两区则一直未检测出苯物质含量。但这次自来水危机带来的诸多疑虑并未消除。

综合新华社、《法制晚报》报道

●原因

管道漏油致自来水苯超标

据了解,承担兰州城关、西固、七里河和安宁四个主城区240多万人供水重任的是兰州威立雅水务(集团)有限责任公司。

12日,记者从兰州市委市政府、环保和相关区县等部门在西固区政府召开的电视电话会议上了解到,此次自来水苯超标的源头是中国石油天然气公司兰州石化分公司

一条管道发生泄漏,污染了供水企业的自流沟所致。

兰州市环保局局长闫子江在会上说,受到苯污染的是兰州威立雅公司自流沟的4号线。他在会后接受记者采访时表示,从挖掘出的泥土中发现了原油,目前尚未挖到泄漏的管线,不过泄漏点已经确认,施工人员仍在进行挖掘作业。

●追问

污染物怎么进入自流沟中的?



这是受污染自流沟的处置井 新华社记者 陈斌 摄

既然自流沟全程封闭,又没有排污口,污染物是怎么进入到自流沟之中的?兰州威立雅公司董事长姚昕如此解释:“我们这个沟,从一厂到二厂的距离有3公里多,所以这么长的钢筋混凝土,它一定会有沉降缝。这个沉降缝是用材料填充的,填充材料被污染物溶解,导致污染物进入到自流沟里。”

据了解,自流沟是兰州威立雅

公司第一水厂与第二水厂之间的一条输水沟,现已使用数十年,沟下有兰州石化的管道。

其实,这条自流沟长期以来都是兰州自来水的一大隐患。兰州威立雅公司董事长姚昕说,自流沟建成投用至今已运行近60年。上世纪80年代自流沟下面的化工管道就发生过一次漏油事件,可并未就此弃用,而是修补后又使用到现在。

●进展

自来水苯含量大幅下降

夜间已经紧急调货,目前瓶装水的供应比较充足。

从11日傍晚起,兰州市公安消防支队13个中队,组织了24台消防车24小时不间断向城区多个送水点送水。截止到12日12时,已送水112车次、1140余吨水。消防官兵表示,送水将会一直持续到自来水供应正常。

经征求专家意见,兰州市“4·11”局部自来水苯指标超标事件应急处置领导小组决定,从4月12日18时开始,对兰州城关区和七里河区解除应急措施,停止应急拉运送水和瓶装水、灌装水的免费发放。



4月12日,兰州一居民小区内,居民正在排队等候接水 新华社记者 张锰 摄

●声音

兰州市委书记:没有隐瞒任何事

有兰州市民质疑,对此次事件,兰州市政府方面有延报的嫌疑。对此,兰州市委书记虞海燕表示,对此次事件,没有任何隐瞒。虞海燕说:“没有隐瞒任何事情,

这个是什么就在说什么,是什么我们在做什么,我们想到的、认定的我们也在做,没有隐瞒任何事情,我们可以问心无愧地给社会说。”

●谜团

到底是何时发现苯超标的?

有关部门的说法并不一致,时间相差10个小时以上

自来水关系到每个人的身体健康。水质出现异常,政府和供水企业理应第一时间向社会公布,这在我国政府信息公开条例中已有规定。那么,有关部门是何时发现苯超标的?这一问题对确定信息发布是否迟缓十分重要,然而记者采访了解到,有关部门的说法并不一致,时间相差10个小时以上。

记者从甘肃省有关部门了解

到,4月10日17时,兰州威立雅公司在进行水质检测大分析时,发现苯含量超标。而据兰州威立雅公司有关负责人介绍,发现苯超标的時間是10日23时。到了11日,发现时间又有了变化,当日16时30分,兰州市政府、甘肃省环保厅、兰州威立雅公司和兰州疾控中心联合举行的新闻发布会称,发现苯超标的時間为11日。

苯含量到底是多少?

一会儿说118微克/升,一会儿说78微克/升

不仅如此,苯含量也出现“跳水”。据了解,兰州威立雅公司10日17时对出厂水的检测数据是苯

含量高达118微克/升,到了新闻发布会,这一数据降到78微克/升。但不管哪一个数据都是严重超标。

●链接

威立雅屡屡发生问题

燕山石化等。

威立雅屡屡发生问题:2007年7月,威立雅被曝向青岛自来水管排污水;2012年6月,威立雅在广西柳州陷入水管门;2013年8月,威立雅二恶英排放超标3倍。

**涉嫌严重违纪违法
中国科协
党组书记接受调查**

中纪委网站昨晚发布消息,中国科协党组书记、常务副主席申维辰涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。综合

个人简历:

申维辰,男,汉族,1956年5月生,山西省潞城市人,在职研究生学历,经济学硕士学位。2000年9月任山西省委宣传部部长;2001年任山西省委常委、宣传部部长;2006年1月任山西省委常委、太原市委书记;2010年9月,任中宣部副部长;2013年4月任中国科协党组书记;2013年6月当选中国科协副主席,主持中国科协常务工作。

■天天出彩

**体彩“超级大乐透”(14041期)
(35选5加12选2)**

中奖号码:05 07 11 15 18 + 05 12
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖基本 2注 9657920元
二等奖追加 1注 5794752元
二等奖基本 37注 185177元
二等奖追加 11注 111106元

体彩排列3(14094期)

中奖号码:1 8 9
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 4549注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 7131注 160元

体彩排列5(14094期)

中奖号码:1 8 9 1 9
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 34注 100000元

足彩胜负游戏(14053期)

开奖结果:30001001003330
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 1注 5000000元

足彩6场半全场胜负游戏(14056期)

开奖结果:113000133300
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

足彩4场进球游戏(14058期)

开奖结果:00230310
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

福彩“东方6+1”(2014041期)

中奖号码:1 0 4 5 2 0 蛇
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元
二等奖 0注 0元
三等奖 8注 10000元

福彩15选5(2014094期)

中奖号码:5 8 10 12 13
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 195注 1722元
二等奖 9950注 10元

福彩3D游戏(2014094期)

中奖号码:2 8 5
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 786注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 1740注 160元

■体彩鸡毛信

今晚体彩7位数
奖池 2520万元

今晚,我们将迎来“百万富翁生产线”7位数的新一期开奖,目前该玩法奖池2520万元,足以同步送出5注500万头奖,倍投有望收获千万大奖,相信广大彩友不会错过擒奖良机!(苏环)